

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46 Depósito legal BU-58-1958

BURGOS, 22 de Febrero de 1960 AÑO XI - Núm. 624 - 1,20 Pesetas

Radio - Televisión
MARCONI
DISTRIBUIDOR PARA BURGOS
CESAR
Laboratorio de T. V.
GENERAL MOLA, 19 TELEFONO 5397

Lamenta el Padre Santo las perjudiciales expresiones de cierta Prensa y algunas películas sin escrúpulos

Parece que, indirectamente, el Papa ha aludido al film "La dolce vita"

El Presidente del Perú y su esposa depositan una gran corona de rosas en la tumba de Pio XII

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa recibió esta mañana a varios millares de personas, entre las que figuraban numerosos representantes de organizaciones benéficas y religiosas dedicadas a obras de caridad.

El Padre Santo se dignó dirigir unas palabras a los fieles, en las que puso de relieve la necesidad de aplicar la caridad para los "destinados y rebeldes pecadores", al mismo tiempo que se lamentó de las "perjudiciales expresiones" de cierta Prensa y algunas películas sin escrúpulos. Recordó que jugar con fuego siempre es peligroso y que aquellos que aman el peligro terminan pereciendo en él.

"Efectivamente —dijo el Padre Santo— queremos aludir ahora a las perjudiciales expresiones de algunos periódicos, de ciertas películas, faltas de escrúpulos y a la ambigüedad unas veces descarada y otras encubierta, que revela una gran falta de inteligencia y buen sentido".

Seráficamente, se hizo eco de aquellos que se preguntan si no es posible restringir la libertad en el derecho de información cuando se trata de ciertos exhibicionismos insinuantes para la vista, los otros sentidos y el corazón. Añadió que la confusión que reina en este aspecto exige que en algunos círculos surja el espíritu cristiano del buen sentido para que pueda ser ejercida la verdadera caridad, por difícil que sea.

N. de la R. — Aunque Su Santidad no ha aludido directamente a la película "La dolce vita", en algunos círculos de Roma se interpretan sus palabras como una alusión a la misma. Esta película presenta algunos casos negativos de la aristocracia romana. "L'Observatore Romano" dijo de la misma que reflejaba una "curiosidad morbosa", de mal gusto. Por su parte, "Il Quotidiano", órgano de la Acción Católica italiana, ha publicado esta mañana un artículo en primera página, acerca de la "aristocracia buena de Roma" y que sus obras de caridad, en el que se relata cómo desde 1957 un grupo de jóvenes romanos llevándose a cabo una serie de obras de caridad constante en beneficio de los necesitados y los enfermos.

En el parlamento un diputado declaró que la película constituye un insulto para los italianos y para Roma.—Efe.

EL PRESIDENTE PRADO, EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — El presidente de la República del Perú, Prado, y su esposa, oyeron misa ante el altar de la capilla de San Pio X en la basílica de San Pedro, donde recibieron la sagrada comunión. A continuación, el pre-

Una grave amenaza de crisis se cierne sobre el Gobierno italiano

"Nuestra lucha no ha terminado" rezan octavillas distribuidas por los "altas" en Argel

Argel. — Octavillas en las que se dice: "Nuestra lucha no ha terminado" han sido distribuidas por esta ciudad y aparecen en cabezadas con la siguiente inscripción: "Orden del día número uno de los patriotas". Se dice en el texto que como resultado de los sucesos del pasado mes, las autoridades han tenido que renunciar a la apertura de negociaciones con los insurrectos. Se asegura también que no está lejos el día en que habrá que luchar nuevamente al lado de las vigilantes fuerzas del ejército que "nos aman y nos comprenden".—Efe.

Un matrimonio de humilde condición fallece en Madrid víctima de las emanaciones de un hornillo

Los esposos tenían 57 y 61 años, respectivamente, y se habían casado el 30 de Enero pasado

Madrid. — Han sido hallados cadáveres Tiburelo Alonso González y Juana Sandoval Campos, de 57 y 61 años, respectivamente, que habían contraído matrimonio el pasado 30 de Enero, en el interior de una chabola de Palomeras Altas. Al parecer llevaban muertos desde el domingo, por la noche, a consecuencia de las emanaciones de un hornillo. En la habitación había también una jaula con un canario que estaba igualmente muerto por asfixia.

En Bilbao la explosión de gas causa un incendio daños y heridos en una casa

Madrid. — Han resultado heridos Francisco Rodríguez Ruiz, de 35 años, soltero, de pronóstico reservado, y Luz Eugenia Ruiz, de 33 años, casada, con el mismo pronóstico, aparte de otros heridos de carácter leve.—Cifra.

EXPLOSION DE GAS

Bilbao. — En el piso tercero derecha del número 8 de la calle de Motrico, se ha producido una explosión de gas en la cocina. Como consecuencia de ello, se han derrumbado varios tabiques de cuajo y se ha producido un incendio, que se propagó a otro piso del inmueble. Los daños han sido muy elevados.

Han resultado heridos Francisco Rodríguez Ruiz, de 35 años, soltero, de pronóstico reservado, y Luz Eugenia Ruiz, de 33 años, casada, con el mismo pronóstico, aparte de otros heridos de carácter leve.—Cifra.

Según un periódico londinense Mac Millan proyecta una nueva reorganización de su Gabinete

Roma. — El Gobierno italiano está amenazado de crisis, durante las próximas 24 horas, pendiente de la decisión final que adopte el partido liberal en relación con su apoyo al Gobierno. Se tiene entendido que el jefe del Gobierno Antonio Segni está dispuesto a dimitir mañana si los liberales persisten en su oposición y dejan al Gobierno con el único apoyo parlamentario del MSI (neo fascista) y de los monárquicos del partido democristiano de Segni, que cuenta con 237 escaños de los 569 de que se compone la Cámara, no puede gobernar solo. Los observadores políticos opinan que la caída del Gobierno casi un año después de su formación, daría lugar a una peligrosa crisis en Italia, con la circunstancia de que casi todos los parti-

«Justicia» en la Alemania comunista

Un ferroviario jubilado es condenado a nueve años de prisión por no denunciar a varios compañeros acusados de espionaje

Y una mujer a doce años de trabajos forzados

Berlin. — Una mujer alemana, Elisabeth Hauke, empleada en los ferrocarriles, ha sido condenada a doce años de trabajos forzados acusada de enviar noticias de los movimientos de tropas a Francia, según anuncia el diario comunista alemán "Neue Deutschland".

Formaba parte de un grupo de ferroviarios que ha comparecido ante un tribunal, acusados de espionaje.

El esposo de Elisabeth ha sido también condenado a nueve años de prisión y sus compañeros de trabajo, J. Hummel y A. Fricke, a tres años y seis meses y tres años de trabajos forzados, respectivamente. Un jubilado, P. Wiethe, también ha sido condenado a nueve años de prisión por estar enterado de estas supuestas actividades de los anteriores condenados y no haberles denunciado a las autoridades comunistas. Por igual causa, Heinz Schaub, ha sido condenado a seis meses de prisión. Finalmente, el estudiante Hans Georg Medoch, ha sido condenado a cinco años de trabajos forzados acusado de "reclutar espías".—Efe.

Hoy, emprende Eisenhower su viaje por Iberoamérica

En un discurso el presidente norteamericano explicó los propósitos que le guían en esta misión

Washington. — El presidente Eisenhower iniciará mañana su anunciado viaje a través de diversas capitales de países iberoamericanos.

En la base aérea de Andrews, cerca de Washington, subirá al avión de reacción que le condujo en Diciembre pasado a través de Europa, Asia y África, para trasladarse directamente a Puerto Rico, donde conferenciará con el gobernador Muñoz Marín, antes de seguir hasta la base norteamericana de Ramey, 144 kilómetros de San Juan donde pasará la noche. El martes seguirá a Brasil y después continuará a Argentina, Chile y Uruguay antes de regresar a Washington el 6 de Marzo. — Efe.

DISCURSO DEL PRESIDENTE

Washington. — El presidente Eisenhower en un discurso pronunciado por la radio y televisión en la víspera de su salida para Iberoamérica, ha declarado que los Estados Unidos cuentan con una fuerza industrial de una incalculable potencia que supone una valiosísima garantía para la paz.

En su discurso, el presidente norteamericano, defendió su política de defensa y expuso los propósitos que llevará en su viaje a Brasil, Argentina, Chile y Uruguay. "Durante cinco años —continúa diciendo— después de la guerra, los Estados Unidos han seguido una política de desarme unilateral, pero el bloque de Berlín, y las "arrogantes" amenazas comunistas contra otras pacíficas naciones, han puesto de manifiesto que solamente al amparo de una fuerza militar pueden progresar las naciones libres hacia una duradera y justa paz."

Dos localidades argelinas sacudidas por un terremoto

Hay, por lo menos 46 muertos y 88 heridos y la ciudad de Meluza quedó totalmente destruida

En esta misma zona un seísmo causó también 300 víctimas hace 12 años y en 1957 los del FLN mataron a otras 300 personas

La región afectada se halla situada al Este de Argelia

Argel. — Dos sacudidas sísmicas han afectado a la región de Setif, a las 10.00 y a las 11.00 de la mañana, respectivamente. Inmediatamente, las autoridades ordenaron la salida de helicópteros para el lugar del siniestro.

Hasta ahora no se han dado noticias oficiales sobre las víctimas y daños causados por el seísmo, pero en Setif se están haciendo preparativos para acoger a los primeros heridos que se espera lleguen en helicóptero.

Los gendarmes que tienen el cuartel en Meluza, a unos 60 kilómetros al Norte de la zona afectada, comunicaron a U. P. J., por teléfono, que "habían enviado patrullas a las zonas afectadas tan pronto como tuvieron noticias del desastre".—Efe.

Furiosos temporales de nieve en Estados Unidos y el Canadá

Nueva York. — El número de víctimas registradas a causa del violento temporal de nieve que azota la región Noroeste de los Estados Unidos, se eleva a 18 en los Estados centrales.

Una nueva tormenta se ha producido principalmente en algunas zonas de Kansas, donde la nieve alcanza doce centímetros.

MAS DETALLES

Argel. — Más de 40 personas han resultado muertas y 80 heridas, al producirse un terremoto en Argelia oriental que ha afectado principalmente, a las ciudades de Meluza y Beni Hillman.

El Rey Balduino de Bélgica podrá ser elegido jefe del Estado del Congo

Bruselas. — El Rey Balduino de los belgas recibió el domingo por la mañana a los delegados africanos que han participado en la conferencia de mesa redonda que terminó el sábado, felicitándoles por el tratado que han desarrollado, en torno al futuro de las relaciones entre Bélgica y el Congo. Estos delegados son 50 personalidades del Congo, que logrará la independencia el próximo 30 de Junio.

Las resoluciones adoptadas en la conferencia servirán para la redacción de una ley que será presentada al Parlamento belga, para su aprobación, el próximo 24 de Marzo. Con arreglo a las mismas, la Cámara del futuro Congo independiente será elegida directamente, mientras que el Senado será nombrado proporcionalmente por los consejos de las seis provincias del territorio. En Mayo y en Junio se celebrarán elecciones para la Cámara y los consejos provinciales, de manera que todas las minorías étnicas del Congo tendrán voz y voto en el nuevo Parlamento, que comenzará a funcionar inmediatamente y que designará un Gobierno que asumirá el poder el 30 de Junio. El Parlamento nombrará también un jefe de Estado, que puede ser el mismo Rey Balduino de los belgas, si no se encuentra para entonces otra personalidad del Congo. Las mujeres pueden figurar como candidatas al Parlamento, pero no tendrán voto en las primeras elecciones nacionales.—Efe.

NASSER, EN DAMASCO

Damasco. — Ante millares de manifestantes que le aclamaban, el presidente Nasser ha declarado: "Aplastaremos a los agentes imperialistas y comunistas, por que nuestro santo avance es más potente que las bombas atómicas".—Efe.

Muerte de 300 personas en esta misma zona, y hace tres años, los insurrectos del FLN mataron a otros 300 habitantes de Meluza por apoyar al movimiento nacionalista rival.

El piloto de un helicóptero que ha volado sobre la zona, ha declarado que Meluza no es más que un montón de humo y de ruinas. Todas las casas han quedado en ruinas, dando la sensación de ser los restos de una explosión provocada por un gran proyectil que hubiera caído desde el cielo.

La aislada naturaleza de la zona impide noticias completas pero los funcionarios de la prefectura de Setif manifiestan que el número de muertos puede fijarse en "alrededor de cuarenta". Noticias posteriores han indicado que los muertos son 42 y los heridos, 88. Se ha organizado un servicio de helicópteros para los equipos de salvamento. Las operaciones están dirigidas por un general del ejército, auxiliado por funcionarios civiles. A media tarde, estos equipos de salvamento habían conseguido trasladar al hospital de Setif hasta 45 heridos.

Otros que se encuentran menos graves han sido llevados a otros centros sanitarios más alejados. La mayoría de los heridos han sido víctimas del hundimiento de los edificios.

Meluza se encuentra al pie del monte Chukchut, de unos 2.000 metros de altura, mientras que Beni Hillman se halla extendida parte en la ladera del monte y parte en la desolada planicie de Hodna, que limita con el Sahara por la parte Sur.

Las comunicaciones son difíciles y puede decirse que no existe una carretera directa hasta Meluza.

El Instituto Geográfico de Argel registra hasta tres terremotos a las 8.10, 9.15 y 10.20 de la mañana (hora del meridiano de Greenwich). Al parecer, el primero ha sido el que más víctimas ha causado.

SON 44 LOS MUERTOS Y 88 HERIDOS

Argel. — Las noticias que se reciben a las seis de la tarde dan cuenta de que el número de muertos a consecuencia del terremoto asciende a 44. Hay además 21 heridos graves y 67 de menor importancia.—Efe.

PEQUEÑO SEISMO EN AUMALE

Argel. — Un temblor de tierra que duró entre dos y tres segundos, se ha dejado sentir en la pequeña localidad de Aumale, a 124 kilómetros de Argel. No hubo daños ni víctimas.—Efe.

SON 46 LOS MUERTOS

Argel. — Los equipos que trabajan en la zona afectada por el terremoto en Argelia oriental informan que han sido encontrado otros dos cadáveres con lo que el número de víctimas se eleva a un total de 46 muertos y 88 heridos, de los cuales 21 se encuentran graves.—Efe.

CUATRO MUERTOS AL HUNDIRSE UNA VIVIENDA, EN CASABLANCA

Casablanca. — Cuatro personas resultaron muertas al hundirse una vivienda en la judería de esta ciudad. Se trata del matrimonio Kessus y sus dos hijos, de corta edad. Un tercer hijo se encuentra gravemente herido.

Es la tercera vez que la tragedia sacude estas ciudades en el período de 12 años. En efecto, en 1948, otro terremoto produjo la muerte de 300 personas en esta misma zona, y hace tres años, los insurrectos del FLN mataron a otros 300 habitantes de Meluza por apoyar al movimiento nacionalista rival.

La aislada naturaleza de la zona impide noticias completas pero los funcionarios de la prefectura de Setif manifiestan que el número de muertos puede fijarse en "alrededor de cuarenta". Noticias posteriores han indicado que los muertos son 42 y los heridos, 88. Se ha organizado un servicio de helicópteros para los equipos de salvamento. Las operaciones están dirigidas por un general del ejército, auxiliado por funcionarios civiles. A media tarde, estos equipos de salvamento habían conseguido trasladar al hospital de Setif hasta 45 heridos.

Otros que se encuentran menos graves han sido llevados a otros centros sanitarios más alejados. La mayoría de los heridos han sido víctimas del hundimiento de los edificios.

Meluza se encuentra al pie del monte Chukchut, de unos 2.000 metros de altura, mientras que Beni Hillman se halla extendida parte en la ladera del monte y parte en la desolada planicie de Hodna, que limita con el Sahara por la parte Sur.

Las comunicaciones son difíciles y puede decirse que no existe una carretera directa hasta Meluza.

El Instituto Geográfico de Argel registra hasta tres terremotos a las 8.10, 9.15 y 10.20 de la mañana (hora del meridiano de Greenwich). Al parecer, el primero ha sido el que más víctimas ha causado.

SON 44 LOS MUERTOS Y 88 HERIDOS

Argel. — Las noticias que se reciben a las seis de la tarde dan cuenta de que el número de muertos a consecuencia del terremoto asciende a 44. Hay además 21 heridos graves y 67 de menor importancia.—Efe.

PEQUEÑO SEISMO EN AUMALE

Argel. — Un temblor de tierra que duró entre dos y tres segundos, se ha dejado sentir en la pequeña localidad de Aumale, a 124 kilómetros de Argel. No hubo daños ni víctimas.—Efe.

SON 46 LOS MUERTOS

Argel. — Los equipos que trabajan en la zona afectada por el terremoto en Argelia oriental informan que han sido encontrado otros dos cadáveres con lo que el número de víctimas se eleva a un total de 46 muertos y 88 heridos, de los cuales 21 se encuentran graves.—Efe.

CUATRO MUERTOS AL HUNDIRSE UNA VIVIENDA, EN CASABLANCA

Casablanca. — Cuatro personas resultaron muertas al hundirse una vivienda en la judería de esta ciudad. Se trata del matrimonio Kessus y sus dos hijos, de corta edad. Un tercer hijo se encuentra gravemente herido.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA NACIONAL DE ACCION SOCIAL PATRONAL

Presidió el Cardenal arzobispo de Sevilla

Ha muerto el ilustre y anciano jesuita para Ayala

Sevilla. — El Cardenal-arzobispo, doctor Bueno Monreal, ha clausurado la VI Asamblea Nacional de Acción Social Patronal. Por la mañana, los asambleístas asistieron a una misa en la capilla Real de la Catedral Metropolitana. Predicó el obispo auxiliar de Valencia, doctor González Moralejo.

A las diez y media se reanularon las sesiones con el plan de actuación y actividades de Acción Social Patronal y fue considerada una moción presentada por la Asociación de Babadell.

A mediodía comenzó el acto de clausura presidido por el Cardenal-arzobispo, obispo de Jaén y auxiliar de Valencia, doctores Romero y González Moralejo, presidente de la comisión nacional, miembros de dicha comisión y el presidente de la comisión de Sevilla.

Fueron aprobadas las conclusiones hicieron uso de la palabra los representantes de Sevilla, Jaén, Gállica, Ciudad Real y Barcelona. A continuación habló el presidente de la comisión nacional y, finalmente, pronunció el discurso de clausura, el doctor Bueno, cuya actitud ante la Asamblea —dijo— era de bendición, felicitación y aliento. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.—Cifra.

CADIZ EN FIESTAS

Cádiz. — El día hoy, segundo de las grandes fiestas gaditanas, se ha celebrado con una animación extraordinaria y con la presencia de muchísimos extranjeros. El día amaneció lluvioso y por la mañana descargaron abundante aguaceros. Pero a las dos de la tarde, cesó la lluvia y salió la cabalgata magna, librando-se en diversos lugares reñidas batallas de serpenticas y conetti.

A las cuatro y media, salió la cabalgata festera, en la que figuraban 22 carrozas. Millares de (Pasa a segunda pag.)

«Izvestia» denuncia que de cada trece pares de zapatos que vendía un almacén moscovita uno era defectuoso

Estocolmo. — De cada trece pares de zapatos que se vendían en un almacén de Moscú, un par estaba defectuoso, según confiesa el diario "Izvestia" en una noticia.

Declara el periódico ruso que de los 672.000 pares de zapatos llevados a este almacén, un total de cincuenta mil se hallaban en malas condiciones.—Efe.

Varios cambios en el previsto programa de la visita de Nikita Kruschef a Java

Las autoridades indonesias dicen que ello se ha debido a razones de tiempo y no a motivos políticos

Jogyakarta (Indonesia). — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha llegado a esta ciudad de Java central, continuando su viaje por la isla.

Un discurso que Kruschef debía pronunciar en Bandung ayer fue suspendido a consecuencia del cansancio del primer ministro, según se dijo.

En esta ciudad, también fue suspendido el acto para concederle el grado de doctor "honoris causa" y fuentes del Gobierno indonesio han explicado que la suspensión se debe a razones de tiempo y no a motivos políticos. Otro cambio que ha experimentado el programa de la visita del grupo soviético es el de que el ministro de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ha decidido cancelar su proyectado viaje para el Sur de Moluca, donde se ha construido un Instituto Técnico con ayuda soviética. Una alta autoridad indonesia ha dicho que es probable que el ministro soviético de Cultura, realice el viaje en su lugar. Ayer, las autoridades indonesias desmintieron unas informaciones hechas circular por los rebeldes indonesios según las cuales los rusos proyectaban establecer una base militar en Ambon.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Tenemos sobre la mesa, ante nosotros, el "Calendario Turístico de España" correspondiente al año en curso. ¿Qué es el "Calendario Turístico"? Pues una publicación —anual, suponemos— que edita, probablemente, la Dirección General de Turismo —y esto lo decimos porque al final del libro figura una relación de las Oficinas que la misma posee en España y el Extranjero— con una expresión cumplida, por meses, de las fiestas y actos que se celebran en capitales y pueblos de nuestro país y pueden suponer atracción para el turismo. Festejos patronales, tradiciones, actos típicos y otros que no es fácil clasificar, están, pues, en esta especie de catálogo, cuya utilidad resulta innegable. Como es lógico, Burgos y diversas localidades de la provincia figuran en la relación. Así, en Enero tenemos a Villasañudo y Melgar; en Febrero, Peñaranda de Duero, Hacinas y Covarrubias. Luego ya, nada. En todos los casos tratase de fiestas señaladas y romerías. Y bien podemos decir, a la vista del "Calendario" que han sido seleccionadas con excelente y honrado criterio, pues en efecto, destacan sobre el resto de celebraciones no consignadas porque, poco más o menos, son como las de cualquier parte, sin nada especial. Por contra, observamos que respecto a otras provincias no se ha seguido la misma norma, prefiriéndose hacer relaciones exhaustivas —como se dice ahora—, sin duda con el fin de aparecer muchas veces. Por ejemplo, vemos anunciadas "cabalgatas de Reyes", "concursos de fachadas", "ferias de ganado", "carreras de caballos", una "profesión de niños", un congreso técnico, y etc., cosas que, la verdad, no parecen ser —así enunciadas— causa de gran atracción para el turista...

De cualquier forma, este "Calendario Turístico" es útil y estimamos oportuna su edición. Ganaría mucho atendiendo más a la verdadera importancia de los motivos y cuidando un poco más su presentación tipográfica, harto sencilla y sin pretensiones.

AVIZOR

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION. DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS. DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Leoncio Gil García, 29 años, barrio de Cortes, herida contusa en la región frontal, erosiones en la nariz; cortando leña. Angel José Rodríguez Ayllón, 35 años, ventorro Madre Juana, herida contusa en el labio superior y herida punzante en la región palmar de la mano derecha; como el anterior. Mercedes García Lozano, tres años, Tinte número 9, herida contusa en la región superciliar izquierda; por caerse.

Una niña se cae por el pozo de su escalera, desde un tercer piso

La niña María Consuelo Díez Santamaría, de seis años, que tiene su domicilio en la calle de San Francisco número 13, se encontraba con otras niñas jugando en la escalera de su casa y tuvo la desgracia de caerse desde el tercer piso y por el pozo de la escalera.

Con toda urgencia fue trasladada a la Casa de Socorro, apreciando el personal médico de guardia a la criatura una contusión en la región occipital y otra en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio. Alta calidad - Técnica - Economía

IZAMIL OPTICO

Viajeros ilustres

Se encuentra en Burgos nuestro ilustre paisano, el Gobernador civil de Las Palmas de Gran Canaria, don Honorato Martín Cobos.

—Ayer llegó a nuestra ciudad, en viaje de paso por el Norte, el embajador saliente de Inglaterra en España, Sir Ivot William Mallet.

Pernocó en el Hotel Condestable.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Marcos, San Pablo número 17; Ortega Díez, Nuño Rastura número 12 y Del Alamo, Vadillos, número 24.

Nuestros teléfonos 1280 y 2015.

PROFESIONALES

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELER. 1906

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24 — Teléfono, 1912

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28 Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General Písones 33. — T. 2323. — Burgos.

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis Clínicos — Rayos X Metabolímetría Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º - Telf. 3478

Solemne apertura y bendición del domicilio social de la Hermandad de Alféres Provisionales, de Burgos

El Capitán general honró los actos presidiendo con los presidentes de las Juntas de Santander, Palencia y Burgos

La junta provincial de la Hermandad Nacional de Alféres Provisionales, de Burgos inauguró ayer su domicilio social y con tal motivo los 300 "estampillados" que forman en dicha patriótica agrupación, ofrecieron una misa rezada que celebró, a las doce y media de la mañana y en la capilla catedralicia de Santiago, el párroco de San Lorenzo y consiliario de los Alféres provisionales don Rufino Gómez Moradillo, que también dirigió una plática.

Presidió el acto religioso el Capitán general de la región, teniente general D. Carlos Marín de Bernardo, a quien acompañaban los presidentes de las juntas provinciales de Burgos, Santander y Palencia, don Félix Echevarrieta Miguel, don José Antonio Mazarrasa y don Fermín Ramírez, respectivamente. Entre las personalidades burgalesas que forman en la Hermandad, asistió el presidente de la Diputación, don José Cerazo Calleja.

A la una y media de la tarde tuvo lugar la ceremonia de apertura oficial y bendición del domicilio social, instalado en el piso segundo de la casa número 4 de la calle del Córdon.

El consiliario don Rufino Gómez Moradillo, revestido de los ornamentos rituales bendijo los locales y después dirigió unas palabras el capitán general de la región, general Marín de Bernardo, que se mostró muy orgulloso y honrado por convivir con los Alféres Provisionales, e hizo un cálido elogio de su heroica contribución al éxito de la gloriosa guerra librada contra el Comunismo y exhortando a los miembros de la Hermandad a tener siempre a orgullo la posesión de su estrella dorada sobre fondo negro.

El Capitán general manifestó su confianza de que los Alféres provisionales de la Junta de Burgos seguirán fieles al espíritu que les animó el 18 de Julio a empunñar las armas, encareciéndoles la lealtad al Ejército y al Caudillo Franco. Finalmente se congratuló de la atmósfera de camaradería y de caballería que había podido observar entre los reunidos. Fue calurosamente aplaudido. Por su parte el presidente de

la Junta provincial de Burgos, señor Echevarrieta saludó al Capitán general y compañeros de Santander y Palencia subrayando el carácter íntimo, familiar y a la vez solemne del acto que se celebraba y explicando los objetivos que perseguía la Hermandad al establecer su hogar social y que no son otros que los de la necesidad del conocimiento mutuo, y de la fraterna convivencia entre quienes siendo hermanos de Armas en la guerra, desean seguir siendo en la paz al servicio de la Patria y del Ejército. Terminó invocando a Dios y ofreciendo un brindis por la Hermandad nacional de los Alféres Provisionales.

Después de servirse una copa de vino español, fue cantado el Himno de la Academia de Infantería, y el Capitán general vitoreó a España y a Franco, siendo contestado entusiásticamente por los asistentes.

El domicilio social de la Hermandad de Alféres Provisionales de Burgos, cuyas instalaciones recorrió el Capitán general, dispone de amplias dependencias, y ha sido montado y decorado con un estilo moderno que no excluye el respeto al carácter peculiar de la asociación, y cuenta con servicio de bar.

Su salón principal aparece exornado de bellas pinturas murales, obra del conocido artista Rodolfo Abad que recoge escenas de ambiente guerrero alusivas a los Alféres Provisionales y al glorioso alzamiento nacional.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PLAZOS, contado. Relojes Suizos garantizados. Joyería. Cámaras fotográficas. Plumas estilográficas. Gemelos óptica. Ollas a presión. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. Admitimos representantes. Apartado 896. Madrid.

HALLAZGO medalla oro noche viernes. Dirigirse por escrito a don Julio Guisasaola. Pabellón oficiales. Villanueva (Valladolid).

Don Gerardo Delgado Esteban se posesionó ayer de la parroquia de San Gil Abad

Presidieron los actos, jerarquías eclesiásticas y el Ayuntamiento de La Horra

El presbítero burgalés don Gerardo Delgado Esteban, nombrado recientemente por el Arzobispo, párroco de San Gil Abad, de esta ciudad, en sustitución de don Onofre Sáiz Calzada (que en paz descanse), se posesionó a media día de ayer de su nueva feligresía, después de haber permanecido 18 años sirviendo la de La Horra.

Presidieron los actos el Vicario general del Arzobispado y el canciller-secretario de Cámara, monseñores Díez y Barriocanal, junto con otras dignidades de la Curia, Cabildo y Universidad de Curas Párrocos y Coadyutores, asistiendo también el Ayuntamiento de La Horra, religiosos del Convento de la Sagrada Familia, cuya sede radica en dicho pueblo ribereño; directivos de la Junta parroquial de San Gil y de las asociaciones en ella canónicamente erigidas; Junta diocesana de Acción Católica, sacerdotes, consiliarios y miembros de la citada Obra apostólica seglar, así como un innumerable número de feligreses.

En primer lugar, el canciller-secretario de Cámara del Arzobispado, dio lectura a la cédula de nombramiento de don Gerardo Delgado Esteban, haciendo su presentación a los fieles y dándole luego posesión del confesionario y pila bautismal. Después, el nuevo párroco ofició de Preste en la Exposición de Su Divina Majestad y Reserva, dando a todos los presentes la bendición con el Santísimo.

Luego celebró el Santo Sacrificio, ayudado por los presidentes de las Ramas de Jóvenes y Hombreres de Acción Católica de la parroquia, ocupando al Evangelio la sagrada cátedra y dirigiendo una emocionada salutación a sus nuevos queridos feligreses, tras haber dedicado una muy expresiva despedida a sus no menos amados hijos de La Horra. Respecto a su nuevo destino pastoral, recordó los paternales consejos que tuvo a bien hacerle el señor Arzobispo, de que no dejara de encomendar todas sus empresas a la Madre de Dios en la advocación de Nuestra Señora de los Dolores, de tan fiel veneración y culto en la parroquia de San Gil.

A todos se ofreció el nuevo párroco en cariñosos términos y tuvo un placido requerido para su antecesor don Onofre Sáiz Calzada. Reanudada la misa y al llegar la Comunión, el párroco distribuyó el Pan de los Fuertes a numerosos feligreses.

Por último se cantó la Salve Popular y el párroco obsequió delicadamente a las jerarquías eclesiásticas y personalidades invitadas.

UNO PARROCO DE BRIVIESCA

Ha sido nombrado nuevo párroco de Briviesca, D. Bonifacio Garcés Medrano, que lo era hasta su designación, de Huerta de Rey.

Una muestra de la moderna caridad con el prójimo es donarle un poco de sangre.

MAS DEPORTES

Magnífico triunfo de la Gimnástica Arandina, en Ciudad Rodrigo (2-1)

Corral marcó los dos goles de su equipo

Ciudad Rodrigo (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).— Se disputó el encuentro entre el Ciudad Rodrigo y la Gimnástica Arandina, venciendo la última por dos tantos a uno.

A las órdenes del señor Llanos, de Valladolid, que estuvo bien, los equipos formaron de la siguiente manera:

Gimnástica Arandina.— Marchante; San Mamés, Chares, Jurado; Ribón, Menéndez; Rufino, Corral, Saugar, Seijas y Arias.

Ciudad Rodrigo.— Loren; Víctor, Forcen, Pérez; Eusebio, Hermosa; Argi, Evaristo, Neme, Escudero y Val.

A los 31 minutos de la primera parte, avanza rápida la Arandina por mediación de Menéndez, quien pasa a Rufino y éste a Corral, que empalma, marcando el primer gol del equipo burgalés.

Tres minutos después, el despeje de una falta sacada por el equipo local, origina un rapidísimo avance forastero y es nuevamente Corral el que, desde el borde del área, lanza un potente chuit, y Loren, al intentar atrapar el balón, se le escapa de las manos, colocándose en su puerta, siendo el segundo gol del conjunto forastero. Con el resultado de 2-0 a favor de la Arandina, termina el primer tiempo.

A los nueve minutos de la segunda mitad, en un córner botado por el extremo local Argi, Escudero resuelve la jugada enviando el balón a la red y consiguiendo el tanto del honor para su equipo.

El campo, convertido en una semiluna y barrizal al principio del partido, terminaría por convertirse en un auténtico lago, por el diluvio que azotó durante casi todo el desarrollo del encuentro.

Triunfo del Burgos en Zatorre

(Viene de cuarta página)

Una defectuosa salida de Esteban. Comienza un dominio insistente del Burgos que sólo resuelve con un córner a los 9 minutos y buenas intervenciones de Esteban. Varias oportunidades se malogran por fuera de juego de los delanteros locales. A los 28 minutos marca Resque el cuarto gol y entonces el Burgos se toma unos momentos de respiro que permiten a Europa dominar. Pacheco en una buena estirada desvia a córner, siendo su primera intervención con las manos. Réplico el Burgos con otros tres saques de esquina en el último de los cuales realiza Esteban una gran parada, a remate de Argos. Cuatro minutos antes del final otra cesión de Orive proporciona al Europa el último córner de la tarde.

Buen triunfo en suma del Burgos que ha devuelto elevado el 3-0 de Valladolid y confianza para el partido del jueves en Santa Lucía.

Alineaciones:

Europa: Esteban; Julito, Sergio, Aguilar; Antonio, Chicote; Chuchi, Mostaza, Angel, Amante, Carlos.

Burgos: Pacheco; Monasterio, Orive, Foli; Juez, Carlos; Argos, Resque, Torres-Pardo, Goni, Rojo. SESAGO

Eligió terreno la Arandina a favor de un viento huracanado, que se habría de calmar en la segunda mitad. Y este factor, unido a su enorme rapidez y magnífica forma física, serían las determinantes de sacar fruto de un buen partido planteado por la Arandina. Su defensa fue un valladar para la inexperta delantera local, que naufragó por el lado de Neme. Los interiores bastante tuvieron que hacer con ayudar a las líneas de cobertura.

No obstante, en el minuto 31 de la primera parte, en un avance de Evaristo, a dos metros de la portería, fue zancadillado y el árbitro no señaló la falta, habiéndose marchante con el esférico.

Si el primer tiempo fue de dominio forastero, en el segundo lo sería del conjunto local, que mereció por lo menos empate, en una ocasión en la que Neme estrelló el balón en el larguero. En otra, devolvería el poste el balón.

Destacaron por la Arandina Chares, Ribón, Corral, Arias y Seijas y por los locales, Val, Pérez, Eusebio y sobre todos, Loren.

El árbitro estuvo bien, excepto en no señalar el penalty.

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos** "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SA-LUDAS, INVITACIONES, ETC

El Deportivo Logroñés aseguró su triunfo sobre el Mirandés (4-2) en la primera parte

EL DEFENSA "SAETA" LOGRO DOS DE LOS COLES RIOJANOS

Logroño (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).— Con el campo de Las Gaunas convertido en un barrizal, pues llovía antes del partido y al final del mismo, se jugó el encuentro entre el Deportivo Logroñés y el Deportivo Mirandés, que se resolvió a favor de los locales por 4-2.

La primera parte fue de neto dominio local, que practicó un juego de apoyo de atrás adelante, con bastante efectividad. Pero hasta los 30 minutos no se puso en funcionamiento el marcador. Ello fue obra del defensa "Saeta", al rematar un córner sacado contra el Mirandés.

Dos minutos después fue el mismo "Saeta", al ejecutar una falta desde fuera del área, quien mandó directamente al ángulo, sin que el portero forastero pudiera hacer nada por impedirlo.

El tercero fue obra de Bustamante, aprovechando un buen servicio del delantero centro Antonio, quien cojeaba ostensiblemente, cuando iban 37 minutos. En este momento se retiró Antonio del terreno de juego y ya no pudo reaparecer, pues había recibido

al principio del partido un fuerte golpe en el tobillo, que le produjo una inflamación extraordinaria. El cuarto lo marcó también Bustamante a los 43 minutos, en una de esas jugadas en lucha con balón y defensas, para terminar aljando el balón en la red. Así terminó la primera parte.

En la segunda mitad, el Logroñés salió a la defensiva, dada la ventaja adquirida y entonces sobre vino una presión forastera, aprovechándose de la inferioridad numérica de los riojanos. Así, a los 27 minutos, el delantero centro mirandés, Domingo, librándose del marcaje de Chiqui, cruzó el balón fuera del alcance de Emilio, marcando de esta forma el primer gol para su equipo.

Siguió la misma tónica, con terreno totalmente impracticable y a los 35 minutos, Iturricha marcó el segundo tanto forastero, en un fallo completo de la defensa local.

El arbitraje del Sr. Munárriz no tuvo complicaciones y los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Mirandés.— Lasarte; Bao, Lizaso, Pálix; Aitor, Delso; Mario, Iturricha, Domingo, Arrieta y Pascual.

Deportivo Logroñés.— Emilio; "Saeta", Chiqui, Eloy, López, Arnedillo; Jesús, Lizarraburu, Antonio, Bustamante y Fausti.

Campeonato juvenil federado El San Juan venció al Atlético JOC

Ayer, por la mañana, en el campo de La Milanera, con terreno en excelentes condiciones se jugó el partido correspondiente al campeonato juvenil federado entre los equipos C. D. San Juan y Atlético JOC, que debuta en estos torneos. La primera parte fue de dominio atlético ayudados por el fuerte viento que les favorece, pero sin embargo el mejor juego del San Juan les permite marcar el primer gol por medio de su extremo Elizaga, cuando faltan tres minutos para acabar esta parte.

En el segundo tiempo el dominio del San Juan fue absoluto, pues apenas paso el balón de la mitad del campo. Elizaga volvió a marcar y elevó la cuenta a tres el interior Cerro.

Dirigió el partido el colegiado local Abelardo que tuvo una actuación perfecta.

Alineaciones: C. D. San Juan: Calvo; García, Muñoz, Martínez; Páramo, Ortega; Elizaga, Cerro, Benavente, Alarcía, Martín.

Atlético JOC: Izquierdo; Pre-

Pruebas de campo a través de la Federación Burgalesa

Ayer se disputó la prueba de campo a través, organizada por la Federación Burgalesa de Atletismo, en el Paseo de la Quinta, como preparación en vista de los próximos campeonatos que se celebrarán en San Sebastián el 6 de Marzo.

Como estaba previsto fueron vencedores en sus respectivas categorías Horta y Balanz.

Los seniors en su prueba, hicieron una gran carrera sobre todo Peláez y Horta, el primero en la primera parte se destacó de su rival en 50 metros, y en la segunda mitad del recorrido Horta en gran esfuerzo se pudo emparejar a Peláez, disputando la llegada al "sprint" en el que se destacó finalmente Horta en los últimos metros.

En la categoría "junior" como era de esperar venció la actual figura Balanz quien, si persevera en su entorno puede llegar a cosechar muy dignamente con los mejores atletas españoles de su categoría, como ya demostró de el gran cross internacional de San Sebastián, detrás de esto y a muy distancia entre Peláez y a muy cerca el debutante Tomas Pablo, de Quintanar de la Sierra, quien tiene magnífica planta para poder destacar.

Clasificación: Seniors. Recorrido 11 Kms. 1.º Juan José Horta, del Grupo Atlético O. J. Burgos, 49 minutos, 14 segundos 8/10. 2.º Aureliano Peláez, idem, 39 minutos, 15 segundos; 3.º Antonio Ordeza, idem.

Juniors. Recorrido, 6.000 m. 1.º Félix Balanz, del Gimnasio Escuela de Burgos, 24 minutos, 29 segundos 6/10. 2.º Angel Peláez, Grupo Atlético O. J., 25-43-2/10; 3.º Tomas Pablo, de Quintanar de la Sierra, 24-50-2/10; 4.º Fidel Cano, Grupo Atlético O. J. Burgos.

Primer moto cross internacional de Barcelona

Los participantes ingleses se impusieron en la prueba de 250 c. c.

Barcelona.— Con gran afluencia de público se ha celebrado el primer moto cross internacional de Barcelona.

En la prueba de 125 c. c., la clasificación final fue la siguiente: 1. Oriol Puigbuito. 2. José Sol.

En la carrera de 500 c. c. participaron siete corredores. La clasificación fue como sigue: 1. Davir G. Urtis, Inglaterra. 2. Pierre Mateos, Francia. Después de esta carrera viene la prueba "reina", la de 250 c. c. Clasificación general: 1. Donnikman, Inglaterra, con "Bultaco". 2. Horsell, Inglaterra, con "Ossa". 3. Hackson, Inglaterra, con "Greves".

Nuevo Jefe del Gobierno Danés

Copenhague.— Viggo Kampmann, ha sido oficialmente nombrado jefe del Gobierno por el Rey Federico de Dinamarca.

MENSAJES DE ADENAUR Bonn.— El canceller Adenauer ha enviado un telegrama de simpatía al jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, con motivo de la muerte del ex-presidente del Consejo, Adone Zoli, que fue presidente de la democracia cristiana. También ha enviado un telegrama al secretario general del partido. Aldo Moro.—Efe.

Madrid.— En su celda del Colegio de Arenas, ha fallecido a los 92 años el R. P. Angel Ayala Alarcón, de la Compañía de Jesús, que a consecuencia de una caída del lecho, sufrida el pasado miércoles, se hallaba en estado de extrema gravedad. Momentos después de su fallecimiento, el obispo de Málaga, doctor Herrera Oria, celebró una misa de "Corporale insepulto" en el Instituto Leon XIII. El funeral se oficiará mañana en la capilla del Colegio de Arenas y a continuación se efectuará el traslado de los restos mortales a Ciudad Real, en donde serán inhumados.

El Padre Angel Ayala había nacido en Ciudad Real y al finalizar se debió la idea del Instituto Católico de Arte e Industrial y la fundación en Ciudad Real de un Seminario Menor. Al nacer la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, el Padre Ayala puso al frente de ella a don Angel Herrero Oria y fundó la Confederación de Estudiantes Católicos, el Colegio Profesional de San Ignacio y las Escuelas Profesionales "Hermandad Garate".

La guerra de liberación le sorprendió en Madrid y después de refugiarse en varios domicilios particulares, ingreso en el Asilo

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Doroteo Martí dice que algunos fabricantes de pañuelos han querido hacer propaganda a costa de sus obras

Cuando el público se cansa de él piensa dejar la escena y dedicarse a la pintura religiosa

No se ha casado todavía pero "está de novio"

Pasó por Burgos Doroteo Martí. Hizo su agosto en pleno Febrero y marchó hacia otras tierras para que nuevos públicos disfrutaran con las desventuras de la infeliz "Ama Rosa". Inició la entrevista con "El rey del serial" el pasado lunes, la continuó el jueves y concluyó ¡por fin! el viernes. Poco tiempo es si consideramos que Doroteo "el magnífico" acostumbra a contar en cuarenta capítulos sus historias...

—La cosa fue así:—
—Dime, Doroteo, ¿dónde naciste?—
—Pues he nacido en Valencia. Y este deje mío se debe a que a los cuatro años, mi padre, que era cónsul de España en la República Argentina me llevó a esa nación, y allí he vivido hasta que hace cinco años regresé a España.

—¿Cómo fue tu infancia? ¿Jugabas ya a ser actor?—
—No, no. En absoluto. La vocación grande era la pintura.

—De joven, ¿qué estudios cursaste?—
—El bachillerato y luego empecé la arquitectura, pero como me daban siempre calabazas en matemáticas lo dejé, para dedicarme de lleno a la pintura.

—¿Qué te decidió a dedicarte a las tablas?—
—La gran cantidad de amigos artistas que siempre llenaban mi taller de pintura.

—¿Te ha costado llegar arriba?—
—No. Dios siempre me ha ayudado en todos mis esfuerzos. Mi primera obra fue estrenada en Radio Belgrano en cadena con toda la República Argentina y con todo el Uruguay. Luego la llevé al teatro y fui empresario, director, y primer actor de mi propia Compañía.

—Entonces, ¿lo de la radio y los seriales, cómo vino?—
—Sencillamente porque uno de

mis grandes amigos, Narciso Ibáñez Menta, el exmarido de Pepita Serrador, trabaja en Radio-Belgrano y me pidió que le escribiera un serial. Cuando fue a estrenarlo comprendí que el papel "protagonista" era para una actriz, no para un actor y entonces fue Olga Casares Pison quien lo dio a conocer en cadena llevándome de su mano hacia el triunfo.

—¿Te apoyas en la radio para triunfar en el teatro o la inversa?—
—En realidad me sirvo de la radio, ya que a través de ella llego a todos los hogares.

—¿Cuesta mucho organizar y mantener este "tinglado"?—
—Desde luego. Se necesita una gran capacidad para el trabajo, una amplia visión que creo tener, como lo he demostrado.

—No te sueltas a ningún cánnon escénico. Te apartas, en tus interpretaciones de todos las reglas del teatro habidas y por haber. Actúas a tu aire, como te viene en gana. ¿Falta de conocimientos o sobra de valor? ¿Intuición, tal vez?—
—Falta de conocimientos, no. Sobra de valor, sí. Pero sobre todo, intuición. Jamás he tenido otra dirección que la propia. A los dos meses de salir de mi taller de pintura debuté en el Teatro Nacional de la calle Corrientes de Buenos Aires. Mi presentación ante el público fue tan "exitosa" como las que ahora obtengo en todos los escenarios españoles.

—¿Tú que provocas el llanto, ¿no has recibido todavía el homenaje de los fabricantes de pañuelos?—
—Bueno, bueno. Sobre eso se ha hablado mucho. Algunos fabricantes de pañuelos han querido hacer publicidad a costa de mis obras, regalando pañuelos a la entrada de los teatros o bien adjuntándolos con cada una de las localidades, pero no lo he admitido por respeto al público. Además, que me parece que no hace falta. Todas las mujeres y también todos los hombres cuando van a verme siempre van provistos de un pañuelo.

—Y a propósito, ¿qué es lo que exactamente pasó en Pamplona con los estudiantes?—
—Pues, en realidad, no pasó nada. Se ha exagerado bastante el incidente. El último día que actué en Pamplona un grupo de estudiantes, jóvenes y de buen humor, se extrañaron de que el público se entregara tan incondicionalmente a la emoción de la obra. Hicieron comentarios en voz alta, se chancaron también un poco del melodrama, pero nada más. Sobre todo quiero dejar en claro que en ningún momento me dirigí a ellos desde el escenario. Jamás lo hubiera hecho pues yo he sido estudiante como ellos y comprendí su reacción.

—¿Te gusta hacer este teatro o te has dado cuenta de que en el

melodrama hay una mina, y la explotas aunque sea sin convencimiento?—
—Hago el melodrama porque me gusta hacerlo. Empecé con él y con él me he encañonado. No debo olvidar además que al público le agrada y el público se lo merece todo.

—¿Metámonos un poco en tu vida ¿quieres?—
—Bien.

—¿Qué edad tienes?—
—38 años.

—¿Estás casado?—
—No, soltero.

—¿Quién te cuida?—
—¡Oh! para eso no faltan afectos, no faltan cariños. Además, "estoy de novio" y posiblemente pronto me case.

—¿Vaya con Doroteo! ¿Y es española tu novia?—
—Sí.

—¿Cómo vives? Explícame lo que haces fuera del teatro.

—Tengo una casa magnífica en Madrid, en la Castellana, con dos terrazas inmensas. Fuera de mis horas de trabajo, que no son muchas, pues aparte de las ocho horas que paso en el teatro, durante tres o cuatro más me dedico a preparar mi próximo espectáculo, veo películas, comedias, escucho música. Soy un gran aficionado a la música. Soy amigo de todos los artistas, de todos los cantantes, y los ratos libres los paso espléndidamente en casa con esas afectuosas reuniones.

—¿En qué empleas lo mucho que ganas?—
—¡Uy, lo mucho que gano! No puedo quejarme afectivamente. Pero hay que tener en cuenta que los gastos son cuantiosos. Mi Compañía es una de las mejores pagadas. Luego también la publicidad, el montaje de la obra... La vida del teatro es así. Entra el dinero por la izquierda y sale por la derecha.

—¿A cuánto asciende tu fortuna?—
—¿Mi fortuna? Mi fortuna es mi juventud, mi entusiasmo, mi amor al trabajo y la fe en Dios.

—Hay un sector de público femenino que se interesa por los detalles más nimios de tu vida. Por ejemplo a nosotros nos han preguntado cómo vistes, cuántas corbatas tienes, de qué lado duermes y hasta el color de tu pelo. ¿No crees que deberías publicar tus memorias?—
—Aún no he llegado el momento. En cuanto al vestir lo hago con toda sencillez, no porque en mi ropero no tenga infinidad de trajes que necesito para mis obras y para alternar en esa pequeña sociedad que me rodea.

—Cuando el público se cansa de ti, ¿qué harás? ¿No piensas en ello?—
—Ese día me retiraré y seguiré con la pintura religiosa que es una de mis grandes vocaciones.

—Me has dicho que te agrada el cine. ¿Trás a ver "Ama Rosa" cuando se estrene la película?—
—¡Claro! Ya sabes que como parte en ella. Hago la presentación.

—Una última pregunta. Doroteo, ¿serías capaz de contar un chiste?—
—¡Eso sí que no! Las pocas veces que hago reír ¡asombrosamente! es en escena, inclusive en mi papel de Javi de "Ama Rosa". Yo quiero que el público pase momentos verdaderamente emocionales pero no solamente llorando sino también riendo. Dado mi temperamento, dada mi técnica lo consiguiente, no, decididamente prefiero no contar ningún chiste, que sería contar malo. Prefiero que el público ría y se conmueva conmigo en el escenario.

Ya vieron, amigos, que Doroteo Martí es un hombre sincero. Simpático. Amable. Correcto. No se asusta de nada y nada le molesta. Acepta las críticas con la misma resignación que recibe los aplausos. Es su momento y él sabe aprovecharlo. Hace bien, ¡qué caramba! Mientras el público llora...
Alejandro JOAQUÍN RODRIGUEZ

Espectáculos

Gran Teatro
A las 5.30, 7.45 y 11 noche. **INSUPERABLE ESTRENO "MARANA FLORARE"**, Susan Hayward, Richard Conte. Un film maravilloso y emocionador. (Autorizado mayores 16 años).

Avenida
A las 5.30, 7.45 y 11 noche. Sigue con un **EXITO GRANDIOSO "MOLOKAI"** (LA ISLA MALDITA) por Vicente Escrivá. La película más importante del cine español. (Autorizado todos los públicos).

Coliseo
Continúa de 5 a 10 y 11 noche. **ESPECTACULAR ESTRENO "EL SEXTO FUGITIVO"**, en tecnicolor, Richard Widmark, Donna Reed. Acción y aventuras sin límites. (Autorizado mayores 16 años).

Rex
Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7.45). **"NOTRE DAME DE PARIS"** (Cinemascope) y **"LA ESCONDIDA"**. (Autorizado mayores 16 años).

Calatravas
Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7.45). **"NOCHE DE PESADILLA"** y **"LA MUJER DEL DIA"**. (Autorizado mayores 16 años).

CINE CORDON GRANDIOSO ENITO

BUEN VIAJE PABLO

PRODUCCION Y DIRIGIDA POR IGNACIO F. QUINO

La historia de un proceso sensacional
Sesiones: 5.15, 7.45 numerada y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

CINE ASTORIA SENSACIONAL DOBLE

ESTRENO REPOSICION DE

LOCA POR LOS HOMBRES LOS OJOS DEJAN HUELLA

technicalor, con GLYNIS JOHNS con RAFF VALLONÉ y ELENA VARZI (Autorizada mayores 16 años)

la calidad de...

Una buena impresion

sólo tiene un nombre

Imprenta
Fotografía
Encuadernación

Talleres GRAFICOS "Diario de Burgos"

Cary Grant

Cary Grant, cuyo verdadero nombre es Archibald Alexander Leach, nació el día 18 de Enero de 1903, en Bristol (Inglaterra). Desde muy joven se interesó por las cosas del teatro, pero más bien por la parte técnica. Estaba estudiando en la "Fairfield Academy of Somerset", cuando descubrió, en el laboratorio de la escuela, un nuevo procedimiento para iluminar la escena. Aprovechando su amistad con un electricista del "Princess Theatre", de Bristol, consiguió que adoptaran su invento.

Llevado por el teatro huyó del hogar paterno y se unió a un grupo de acrobatas especializados en la pantomima y danzas excéntricas, los "Pender". Su padre, después de un mes de buscarlo incansablemente, con sigilo que volviera a casa y reanudara sus estudios.

Luego se reunió de nuevo con los "Pender", y en 1920, cuando la "troupe" marchó a los Estados Unidos, él los acompañó al otro lado del Atlántico.

Su primera estancia en los Estados Unidos fue de dos años, durante los cuales Cary Grant trabajó en distintos quehaceres. Regresó luego a Inglaterra, donde tomó parte en numerosas giras.

Observado por el "buscador de talentos" Arthur Hammerstein, le invitó a regresar a los Estados Unidos, donde apareció en la comedia musical "Golden Dawn".

En 1932, Cary Grant, como parte en varias comedias musicales, triunfando especialmente en "La condesa Maritza".

Fue descubierto para el cine por pura casualidad. Cuando se hallaba visitando Hollywood, un amigo suyo le pidió el favor que acompañara a la esposa de un productor en una prueba fotográfica, pues ella deseaba ser actriz. Cary accedió, y la señora del productor fue rechazada y Cary Grant salió con un contrato en el bolsillo.

Su primera película fue "Esta es la noche".

A partir de aquel momento, su actividad cinematográfica no ha cesado jamás.

Nat «King» Cole, no le dejan actuar en el Auditorium de San Francisco

Por culpa de sus "fans"

San Francisco. — El popular cantante y pianista negro Nat «King» Cole, no ha obtenido permiso para actuar en el Auditorium de San Francisco, el día 5 de Marzo próximo.

No nos importa Cole, pero no nos gustan sus seguidores, que rompen cuanto encuentran a su alrededor, ha dicho el administrador del Auditorium.—Efe.

Gene Tierney trabaja en unos almacenes

Después de estar ocho meses en una clínica mental será sometida de nuevo a tratamiento

Topeka (Kansas, Estados Unidos). — La actriz de Hollywood Gene Tierney, se encuentra actualmente trabajando como dependiente en la sección de señoras de unos almacenes de esta localidad.

La actriz, que se ha negado a dejarse fotografiar y a ser entrevistada, ha permanecido ocho meses en una clínica mental y se encuentra de nuevo en esta localidad para ser sometida otra vez a tratamiento.

Alfuzeta de Bilbao: Carmelo; Orue, Garay, Rentería; Mauri, Etxura; Aguirre, Uribe, Marceña, Maguregui y Beitia.

Ecos del cine francés

En un espectáculo televisado que retransmitía la emisora de Bruselas, la actriz francesa Martine Carol apareció como blanco de un lanzador de cuchillos. La estrella, cuyos nervios eran, antes del horror de todos los productores, aguantando impasible que la dibujaran por medio de varias dagas y varias hechas. Según ella misma, "es una prueba de la seriedad que su nuevo matrimonio le ha inculcado".

El realizador francés Jean Renoir ha embarcado en el trasatlántico "Queen Elizabeth", rumbo a los Estados Unidos. Renoir, cuya última película "Le déjeuner sur l'herbe" acaba de ser presentada en Francia, se propone dar una serie de conferencias en las universidades de California sobre el cine, la literatura y el teatro.

Marcel Camus, el director de "Orfeo negro", que rueda actualmente en Brasil "Os Bandeirantes", tiene el proyecto de realizar en los mismos lugares un documental.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta pág.)

En la primera parte Ramallets, casi inmovilizado por el barro, se encontró en las manos con varios tiros de Morollón y Benítez, que llevaban sello de gol. Inesperadamente, en un contraataque barcelonés, con la defensa local descolocada, inmovilizada por el barro, se adelantó Suárez, arrastró la pelota por el barro y marcó el primer tanto, en el minuto 35. Sigue dominando el Valladolid, pero el Barcelona consigue su segundo tanto en parecidas circunstancias, a cargo de Evaristo, cuando iban 37 minutos de juego. Así se llegó al descanso.

En la segunda parte, el Valladolid se desfondó y perdió la iniciativa del mando en el campo. El Barcelona, sin apenas esforzarse, pero conservando sobre el campo igual posición de ataque y defensa que en el primer tiempo, brindó un juego abierto y peligroso. A los 19 minutos, un fallo de Pontoni es aprovechado por Martínez, para fusilar el tercer tanto. Diez minutos después, el mismo Martínez es quien consigue el cuarto. A los 32 minutos consigue su tanto el Valladolid, por mediación de Matito, de tiro corto y a media altura, pasando la pelota por entre los defensas contrarios.

En la primera parte Ramallets, casi inmovilizado por el barro, se encontró en las manos con varios tiros de Morollón y Benítez, que llevaban sello de gol. Inesperadamente, en un contraataque barcelonés, con la defensa local descolocada, inmovilizada por el barro, se adelantó Suárez, arrastró la pelota por el barro y marcó el primer tanto, en el minuto 35. Sigue dominando el Valladolid, pero el Barcelona consigue su segundo tanto en parecidas circunstancias, a cargo de Evaristo, cuando iban 37 minutos de juego. Así se llegó al descanso.

En la segunda parte, el Valladolid se desfondó y perdió la iniciativa del mando en el campo. El Barcelona, sin apenas esforzarse, pero conservando sobre el campo igual posición de ataque y defensa que en el primer tiempo, brindó un juego abierto y peligroso. A los 19 minutos, un fallo de Pontoni es aprovechado por Martínez, para fusilar el tercer tanto. Diez minutos después, el mismo Martínez es quien consigue el cuarto. A los 32 minutos consigue su tanto el Valladolid, por mediación de Matito, de tiro corto y a media altura, pasando la pelota por entre los defensas contrarios.

Todos los jugadores del Barcelona pueden darse por destacados. Por los locales, fueron los mejores Matito y Solé.

EL ELCHE REALIZÓ UN BUEN PARTIDO
Valencia, 1; Elche, 0.
Alineaciones:
Valencia: Pesudo; Piquer, Sorcrates, Mestres; Sanabria, Sendra; Maño, Egea (Aveiro, Walter, Joel).
Elche: García; Felipe, Acañal; Quirant; González, Riquelme; Re, Mezquite, César, Fuentes, Pahuet.
A los 3 minutos, Aveiro remata un corner y marca el que habría de ser el único tanto del partido.
A las 23, el Elche, pierde una clarísima ocasión de marcar en un tiro de Pahuet, que salió fuera por poco. A los 42 minutos se castiga al Elche con una falta muy cerca del área. Walter es el encargado de tirarla pero la lanza directamente a gol y el árbitro anula el tanto por haber señalado libre indirecto.
En la segunda parte se acentúa el dominio del Elche pero sus avances no fueron aprovechados ya que Pahuet y Re tenían que luchar en solitario contra la defensa valencianista.
Los últimos minutos son de intensa presión a cargo del Elche y hubo momentos en que los once jugadores del Valencia se encontraban en el área para tapan huecos. César se lesionó en un encontronazo y hubo de pasar a extremo derecha.
El resultado puede afirmarse que no ha sido justo ya que el Elche mereció el empate por su excelente juego, de gran calidad.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

El Alavés empató con el Condal

La lluvia y el viento deslucieron el juego

Vitoria. — Alavés, 1; Condal, 1.
Alineaciones:
Alavés: Arocena; Bastarache, Bardaji, Urbesalgo; Burana, Zubizarreta; Montes, Chucho, Villanueva, Alorta, Larrauri.
Condal: Egoz; Navarro, Salvador, Martínez; Sanchis, Corsin; Vall, Domínguez, Julián, Miquel, Mas.
Árbitro el Sr. Barrenechea, de Valladolid, mal.
En encuentro fue deslucido por el enorme viento reinante. Falta de minutos para terminar el primer tiempo, ante el enorme vendaval y lluvia el árbitro suspende el partido por 10 minutos. Cuando faltaban dos minutos para el final del primer tiempo, Domínguez marca el tanto de los catalanes. Con 1-0 favorable a los visitantes terminó este periodo.
A los once minutos del segundo tiempo se castiga al Condal con un penalty y al ejecutarlo Bardaji, el portero se adelantó. El balón sale fuera. Los jugadores del Alavés y el público reclaman la repetición del castigo por infracción del guardameta pero el árbitro no accede y se arma una bronca fenomenal. Sigue

dominando el Alavés pero por el mal estado del terreno los delanteros no acertan en el remate y cuando chutan a puerta, para bien Egoz.

A los 17 minutos, Montes obtiene el empate.
Por los visitantes los mejores fueron el portero, Vall y Domínguez, y por el bando local, los medios, Alorta se lesionó y perdió efectividad la delantera.

Campeonato de selecciones regionales juveniles

Madrid. — Andaluza, 3; Afri-ca, 1.
Extremena, 0; Murciana, 8.
Oeste, 3; Asturiana, 1.
Castellana, 2; Gallega, 0.
Catalana, 1; Valenciana, 0.
Aragonesa, 2; Balear, 0.

Campeonatos nacionales de ciclismo en pista

Mataró. — Organizado por el Deportivo Ciclista Mataró, se ha celebrado en el velódromo de esta ciudad los Campeonatos de España de velocidad para aficionados, rivales de Tortella y Miguel Poblet, respectivamente, consiguiendo ambos también, el pasado año en este mismo velódromo.

Los resultados técnicos han sido los siguientes:
Campeonato de España de velocidad para aficionados. Final: Tortella vence a Banus en dos series.
Campeonato de España de velocidad para profesionales. Final: Poblet vence en las dos series a Saura, proclamándose campeón.
El presidente de la Federación Catalana de Ciclismo, ha impuesto a Poblet y Tortella las banderas de campeones y el concejal de deportes entregó a los vencedores sendas copas de la Corporación municipal.—Afil.

Partidos para el domingo

(Grupo 4.º)
Villafraanca - Tolosa.
S. Sebastián - R. Unión.
Elgoibar - Azcoyen.
Beasain - Tudelano.
Amatasupa - Iruña.
Vitoria - Elbar.
Alfaro - Logroñés.
MIRANDES - Vergara.

(Grupo 13)
Europa - Hullera.
Flasencia - BURGOS.
Palencia - S. Pedro.
ARANDINA - Salamanca.
Astorga - C. Rodrigo.
Ponferrada - Cacereno.
JUVENTUD - Zamora.
Júpiter - Bejar.

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Comenzó oficialmente la temporada en Barcelona

Antonio León (una oreja), Adolfo Aparicio (una oreja) y "Terremoto" (tres orejas y salida en hombros) triunfadores de la jornada

Barcelona. — Inauguración oficial de la temporada taurina. Novillos de hijos de Pablo Romero, de buena presencia, bravos y duros. Antonio León fue ovacionado al veroniquear. También es aplaudido con la muleta. Sufrió un revólcon y terminó de cerca y a volapié logra una estocada que mata, siendo derribado de tanto atracarse de bicho. Ovación, una oreja y vuelta, retirándose a la enfermería en brazos de las asistencias.

"Limenó" es ovacionado con la capa y al intervenir en quites. Faena de muleta entre los sonos de la música, con varias series de naturales, quieto, corriendo la mano y tocando los pitones. Ovación. Pinchazo, estocada y descabello. Ovación y salida. En el quinto también se le ovaciona al torrear de muleta. Mata de media, pinchazo y descabello. Muchos aplausos.

"El Viti", ovacionado con la capa en sus dos enciernos. Hizo quites preciosos que se aplaudieron. Mata de una estocada y varios descabellos a su primer encierro. En el último, faena de muleta valiente y confiada. Entró diez veces a herir para otros tantos pinchazos y termina de descabello.

Antonio León, sufrió una contusión en la región costal izquierda, a nivel de la línea axilar anterior, con probable fractura de la décima costilla, de pronóstico reservado.

UNA OREJA PARA ADOLFO APARICIO EN GANDIA
Gandia (Valencia). — Novillada de inauguración de la temporada. Se lidiaron cuatro novillos de don Agapito Alcázar, de Madrid, procedentes de don Angel Tabernero. Buena entrada. Adolfo Aparicio, ovación en su primer y ovación, una oreja y dos vueltas en el otro. Antonio Gros, silencio en su primero y ovacionado en el cuarto.

"TERREMOTO" TRIUNFO EN TOLOSA
Tolosa. — Novillada organizada por el Ayuntamiento a beneficio de la Casa de Beneficencia. Reses de Fuentespero, de Salamanca. Julio Romero, de Madrid, cumplo. Baldomero Martín "Terremoto", de Málaga, una oreja y su primero y las dos en su segundo. Fue sacado a hombros,

Dos positivos más para el Barcelona

Los ovelenses puntuaron en Granada. Apurado triunfo del Madrid y expulsión de Pazos

Real Madrid, 3; At. de Madrid, 2.
 Se ha resuelto este encuentro con un 3-2 favorable al Real Madrid que muy bien pudo ser otro cualquier resultado por la sencilla razón de que el terreno de juego, convertido en un charco de 105 X 90 no era escenario apropiado para el deporte.

Se registró un lleno casi completo, pese a que llovía torrencialmente pocos minutos, antes del partido y se sucedieron chaparrones durante su desarrollo.

At. de Madrid: Pazos; Rivilla, Grifía, Calleja; Mendoça, Calleja; Miguel, Adelardo, Vava, Peiro y Collar.

Real Madrid.—Alonso (Bagur); Marquitos, Santamaría, Michel; Ruiz, Vidal; Herrera, Pepillo, Di Stefano, Puskas y Gento.

Puskas lanzó una falta a los dos minutos de juego y Di Stefano desvió suavemente con la cabeza el balón descolocando a Pazos y consiguendo así el primer gol madridista. La codicia atlética se impone. Peiro a los 3 minutos de juego consigue el empate a uno, al rematar un corner sacado por Collar. A los 15 minutos, un pase de Calleja a Adelardo produce una salida en falso de Alonso el tiro del interior atlé-

tico, que iba a gol, es desviado por Santamaría después de que el balón había tropezado en la escuadra. Señala el árbitro falta fuera. En la jugada quedó lesionado Alonso, con fisión de clavícula y es sustituido por Bagur. A los 27 minutos, Puskas, tira a gol y el balón, tropieza en Calleja y se introduce en el marco atlético, produciéndose el dos a uno con que terminó el primer tiempo.

En la segunda mitad, a los pocos minutos y cuando el juego era alterno, una falta de Marquitos produce un corner que tira Collar y Adelardo logra el gol del empate a dos tantos. A los 28 minutos, una falta de Grifía y Mendoça a Peppillo, dentro del área, origina un barullo del que, Pazos sale expulsado del campo al parecer por haber zarandeado al árbitro. Ocupa la puerta, Miguel y, Puskas, que lanza el castigo consiguendo así el gol de la victoria madridista.

INUTILIDAD ATACANTE FRENTE AL BARRO
 Granada, 0; Oviedo, 0.
 Alineaciones:
 Granada: Candi; Mongorance, Méndez, Ferneris; Ramoni, Vilches; Vázquez, Guerrero, Carranza, Arsenio, Ramírez.
 Oviedo: Caldenti; Marigil; Alarcón, Laurin; Iguarán, Casamitjana; Lalo, Sánchez, Artabe, Paquito, Icoeta.

El Granada, en su lucha con el Oviedo, por el mal estado del terreno no pudo hacer otra cosa sino empatar. La incansable lluvia caída desde anoche y de forma pertinaz durante la primera media hora de juego, fue un handi-

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Valladolid, 1; Barcelona, 4.
 Español, 1; At. de Bilbao, 0.
 R. Sociedad, 2; Sevilla, 0.
 Betis, 3; Osasuna, 0.
 Granada, 0; Oviedo, 0.
 Valencia, 1; Echea, 0.
 R. Madrid, 3; At. Madrid, 2.
 Zaragoza, 6; Las Palmas, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Madrid	23	16	4	3	72	25	36
Barcelona	23	16	1	6	67	22	33
At. Bilbao	23	14	1	8	49	35	23
Betis	23	13	3	7	36	26	29
Español	23	9	7	7	26	20	25
Sevilla	23	11	3	9	43	35	25
Valencia	23	10	4	9	32	25	24
At. Madrid	23	10	3	10	43	32	23
Echea	23	9	4	10	31	51	22
Valladolid	23	10	2	11	43	49	22
Oviedo	23	8	6	9	28	40	22
Zaragoza	23	8	5	10	42	41	21
Granada	23	7	5	11	20	38	19
R. Sociedad	23	8	2	13	37	49	18
Osasuna	23	5	2	16	29	60	12
Las Palmas	23	2	2	18	14	62	8

TERCERA DIVISION (Grupo 13)

Béjar, 5; Huelva, 0.
 BURGOS, 4; Europa, 0.
 San Pedro, 1; Plasencia, 0.
 Salamanca, 3; Palencia, 0.
 C. Rodrigo, 1; ARANDINA, 2.
 Cáceres, 4; Astorga, 1.
 Zamora, 1; Ponferrada, 0.
 Júpiter, 3; JUVENTUD, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	23	13	6	4	60	20	32
BURGOS	23	11	3	5	46	21	29
Plasencia	23	11	6	6	56	32	28
Ponferrada	23	11	6	6	50	39	28
Béjar	22	10	4	8	46	38	24
Zamora	22	10	4	8	36	29	24
Cáceres	21	6	10	5	37	29	22
ARANDINA	21	11	0	11	36	37	22
Júpiter	23	9	3	9	36	42	21
Astorga	22	6	7	9	23	47	19
JUVENTUD	22	5	8	9	29	35	18
S. Pedro	22	8	2	12	37	59	18
Europa	22	7	3	12	32	39	17
C. Rodrigo	21	7	3	11	39	53	17
Huelva	21	8	1	12	40	64	17
Palencia	22	6	4	12	25	47	16

cap para el Granada. El encuentro se desarrolló con un juego torpe y de poca calidad por el embarrado césped, si bien el primer tiempo fue de franco dominio granadino.

Por el contrario, el Oviedo, se desenvolvió mejor, y sus largos desplazamientos por los extremos inquietaron seriamente a la zaga granadina, y a punto estuvieron de conseguir el triunfo si, en la segunda mitad, totalmente de dominio ovetense, hubiera procedido con más decisión sobre la puerta granadina.

Detacaron, por el Granada, sus líneas defensivas: en los medios, Ramoni, que fue el que organizó el juego, y del ataque, no puede distinguirse a ninguno.

En el Oviedo, se distinguió su línea de atrás, que sujetaron y en el ataque, muy bien Lolo, Artabe y Paquito.

PREVISTA VICTORIA DEL ZARAGOZA

Zaragoza, 6; Las Palmas, 2.
 Zaragoza: Yarra; Cortizo, Alstiza; Reija; Isasi, José Luis; Vila, Wilson, Muriilo, Marcelino, Lapetra.

Las Palmas: Pepin; Aparicio, Nelly, Sanabria; Rusiñol, Vidal; Espino, Paridi, Larraz, Celso, Vicente.

Domino el Zaragoza pero sin calidad de juego. Los canarios batallaron y realizaron buenas jugadas. Lo peor de su conjunto fue la defensa que estuvo fallona.

A los dos minutos, Marcelino se escapa, centra y el medio canario Villar intenta desviar el balón y lo introduce en su propia meta. A los 12 minutos Lapetra consigue el segundo gol. Un tiro de Muriilo, rechazado por Pepin, lo remata habilmente el extremo zaragozista. A los 12 minutos se produce el tercer gol del Zaragoza por Muriilo.

A los 16 minutos del segundo tiempo, Espino consigue el primer gol canario al rematar un balón de salida de corner. A los 21, Lapetra centra y remata Muriilo de cabeza, consiguiendo el cuarto tanto. A los 34, consigue Las Palmas su segundo gol por remate de Espino. A los 38 minutos, Muriilo, empalma un chut potente y marca el quinto gol. Cuando faltan dos minutos para el final, Lapetra consigue escaparse y centra un balón muy bien colocado que Vila lo remata a las mallas, consiguiendo así el sexto gol.

LA REAL TRIUNFO SOBRE EL SEVILLA
 Real Sociedad, 2; Sevilla, 0.
 Real Sociedad: Araquistain; Irulegui, Ansola, Elizondo; Gordelua, Galardi; Alquiza, Rivera, Gallastegui, Paz, Sarasqueta.
 Sevilla: Mut; Santin, Malaver, Valero; Ruiz-Sosa, Achucarro; Antoniet, Diéguez, Navarro, Perea, Szalay.

Ambos equipos con gran juventud. (Pasa a tercera página)

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Indauchu, 1; Tarrasa, 3.
 Sabadell, 2; Leonesa, 2.
 Coruña, 3; Baracaldo, 1.
 Sestao, 0; Ferrol, 1.
 Avilés, 1; Basconia, 1.
 Gijón, 1; Santander, 1.
 Orense, 1; Celta, 3.
 Avilés, 1; Condal, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Santander	23	15	5	3	52	23	35
Celta	23	14	3	6	46	29	31
Orense	23	11	6	6	43	28	28
Sabadell	23	12	2	9	40	26	22
Gijón	23	11	3	9	43	34	25
Coruña	23	12	1	9	41	36	25
Tarrasa	23	10	4	9	36	34	24
Indauchu	23	11	2	10	47	44	24
Ba. acado	23	8	5	10	45	44	21
Condal	23	8	4	11	33	37	20
Leonesa	22	7	6	10	36	44	20
Avilés	23	5	8	10	32	45	18
Sestao	23	6	6	11	24	36	18
Basconia	23	7	4	12	31	47	18
Avilés	23	7	4	11	37	48	18
Ferrol	23	7	1	15	38	60	15

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)

Badajoz, 2; Jaén, 2.
 Huelva, 2; Extremadura, 2.
 Cádiz, 1; Coruña, 3.
 Almería, 1; San Fernando, 0.
 Mestalla, 0; Mallorca, 1.
 Murcia, 0; Levante, 0.
 Rayo, 1; Plus Ultra, 2.
 Tenerife, 2; Ceuta, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca	23	12	7	4	36	15	31
Córdoba	23	13	3	7	42	22	23
Jaén	23	13	3	7	44	28	29
Plus Ultra	23	9	10	4	53	37	28
Levante	23	13	2	8	46	35	28
Rayo V.	23	12	2	9	35	28	25
Murcia	23	9	7	7	27	24	25
Ceuta	23	10	4	9	27	29	24
Tenerife	23	8	6	9	33	40	22
Mestalla	23	9	2	12	32	34	20
S. Fernando	23	8	4	11	35	41	20
Huelva	23	7	6	10	35	47	20
Extremadura	23	6	6	11	36	38	18
Almería	23	6	5	12	21	48	17
Cádiz	23	6	4	13	32	49	16
Badajoz	23	6	4	13	31	49	16

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Tolosa, 3; S. Sebastián, 2.
 R. U. Irún, 2; Azcoyen, 1.
 Tudelano, 0; Elgoibar, 1.
 Jruña, 3; Beasain, 1.
 Elbar, 3; Anaitasuna, 1.
 Vitoria, 2; Alfaro, 1.
 Logroñés, 4; MIRANDES, 2.
 Vergara, 3; Villafranca, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
S. Sebastián	21	15	4	2	69	17	34
R. Unión	21	11	8	2	29	17	30
Vergara	21	13	2	6	51	41	28
Logroñés	21	11	5	5	40	29	27
MIRANDES	21	8	6	4	33	24	24
Elgoibar	21	7	8	4	33	22	23
Tolosa	21	9	4	8	40	36	22
Elbar	21	7	7	7	44	43	21
Beasain	21	9	1	11	49	46	19
Tudelano	21	7	4	10	31	40	18
Iruña	21	7	4	10	22	32	18
Vitoria	21	7	4	10	31	44	18
Villafranca	21	6	4	11	35	40	16
Alfaro	21	7	2	12	36	50	16
Anaitasuna	21	4	4	13	30	49	12
Azcoyen	21	3	5	13	21	51	11

POSITIVOS: S. Sebastián, 14; R. Unión, 8; Vergara, 6; Logroñés, MIRANDES, Tolosa y Elgoibar, 2; Beasain, 1.
 NEGATIVOS: Elbar, 1; Vitoria, 2; Villafranca, Alfaro y Tudelano, 6; Anaitasuna, 8; Azcoyen, 11.

El alemán Wolfshohl, gana el campeonato mundial de ciclo-cross

Barrutia se clasificó en cuarto lugar y Talamillo el décimo. La prueba fue presenciada por más de treinta mil personas

Tolosa. — A las once y media de la mañana, con tiempo ventoso y el terreno en buenas condiciones han tomado la salida en el estadio de Berruola, los 31 participantes en el XI campeonato mundial de ciclo-cross, que representan a ocho naciones con equipos de cuatro corredores, excepto Francia, que presenta sólo tres, por la baja a última hora del corredor Manner, lesionado ayer en el entrenamiento, cuando bajaba la cuesta de la Escobrera.

Las naciones participantes son: Italia, Francia, Bélgica, Alemania, Luxemburgo, Suiza, Portugal y España.

La asistencia de público es extraordinaria, sobrepasando de 30.000 espectadores que presencian esta importante competición, que se desarrolla a lo largo de un circuito que los corredores han de cubrir siete veces para totalizar la distancia de 21.667 metros, recorrido total de la accidentada prueba, la cual ha superado en importancia y dificultades a ediciones anteriores.

Para presenciar la carrera han llegado numerosas personalidades y técnicos de la especialidad. Entre los asistentes se encuentra el delegado nacional de Educación Física y Deportes, el presidente de la Unión Ciclista Internacional, el gobernador civil de Guipúzcoa y

el presidente de la Diputación provincial, alcalde de Tolosa, y el presidente de la Federación Española de Ciclismo, don Alejandro del Caz.

Momentos antes de tomar la salida, se efectúa la presentación de los equipos, interpretando la banda municipal de Tolosa los himnos nacionales de los respectivos países.

El terreno sobre el que se desarrolla la carrera es accidentado y muy duro, a través de un campo con desniveles, como el de la terrible Escobrera. Tomaron posiciones privilegiadas a la cabeza del pelotón, el español José Luis Talamillo, junto con el campeón mundial Renato Longo, seguidos de Antonio Barrutia.

En la primera vuelta del circuito, se mantenía en primera posición el italiano Longo, seguido del alemán Wolfshohl y de Barrutia. Hasta la cuarta vuelta del campeonato, la carrera no ofrecía más incidencias que el fuerte pedaleo de los corredores. En esta cuarta vuelta, se retiró por avería mecánica, el luxemburgués Gilbert Schmaritz y Miguel Urquizar.

En la quinta vuelta se destacó ya netamente el alemán Wolfshohl que sólo sería inquietado hasta el final de la prueba por el belga, Kumpus en principio, y en la última fase del recorrido por el suizo Uhnggenbuhz.

En la sexta vuelta se produjo un leve accidente, precisamente en la bajada de la temida cuesta de Escobrera, donde Maurice Gondolfo, fue a estrellarse contra la valla, que separa la pista del público. El corredor sólo sufrió una herida de importancia en la rodilla.

La clasificación oficial de la prueba ha sido la siguiente:

1. Rolf Wolfshohl, (Alemania occidental) 57 minutos 11 segundos.
2. Arnold Uhnggenbuhz, (Suiza) 57-25.
3. Robert Aubry, (Francia) 58-11.
4. ANTONIO BARRUTIA, (España) 58-26.
5. Firmin Van Kerrebroeck, (Bélgica) 58-57.
6. Pierre Kumpus, (Bélgica) 59-1.
7. Renato Longo, (Italia) 59-23.
8. Robber de Clerck, (Bélgica) 1-0-33.
9. Roland Boschetti, (Suiza) 1-0-23.
10. JOSE LUIS TALAMILLO, (España) 1-0-32.
11. Guntharz Debusmann, (Alemania occidental) 1-1-2.
12. Otto Furrer, (Suiza) 1-1-31.
13. Jean Schmit, (Luxemburgo) 1-1-34.
14. Marcel Erdin, (Suiza) 1-1-34.
15. Heinrich Ruffench, (Alemania occidental) 1-1-42.
16. MIGUEL CHACON, (España) 1-1-51.
17. Amerigo Severini, (Italia) 1-2-3.
18. Jean Gerardin, (Francia) 1-2-4.
19. Romano Ferri, (Italia), 1-2-4.
20. Nicolás Moin, (Luxemburgo) 1-2-11.
21. Rene de Rey, (Bélgica) 1-3-14.
22. Franz Boelcke, (Alemania occidental) 1-6-39.
23. Alfredo Mals, (Portugal) 1-4-16.
24. Umberto Grassi, (Italia) 1-6-27.
25. José Alves, (Portugal) 1-7-15.
26. Marco Theves, (Luxemburgo) 1-7-30.
27. Fernando Bessa, (Portugal) 1-7-33.
28. Antonio Lourenco, (Portugal) 1-7-42.

Clasificación por naciones:
 1. Bélgica, 19 puntos.
 2. Suiza, 23.
 3. Alemania occidental, 27.
 4. España, 30.
 5. Italia, 43.
 6. Luxemburgo, 59.
 7. Portugal, 80.

Francia no se clasificó por equipos por sólo haberse mantenido dos hombres en carrera.—Alfil.

Torneo nacional de pelota aficionados

San Sebastián. — En el frontón Gros, abarrotado de público, se han celebrado los encuentros de pelota, aficionados, correspondientes al torneo nacional de Federaciones, con los siguientes resultados:

Pala corta: Unanue y Aristi, de Guipúzcoa, 40; Renáñez y Legarrea II, de Cataluña, 13.
 Mano, individual: Arriola, de Guipúzcoa, 18; Sotelo, de Cataluña, 8.
 Mano, por parejas: Castillo e Irarzu, de Guipúzcoa, 22; Chiquito de Cenicero y Narro, de Cataluña, 12.

EN PAMPLONA

Pamplona. — En partidos del campeonato nacional de pelota se dieron los siguientes resultados:
 Pala: Gurruchaga - Fernández, de Navarra, 45; Mendiluce - Urrutia, de Guipúzcoa, 24.
 Remonte: Rodríguez - Lecumberri, de Navarra, 45; Sesma - Irazorza, de Guipúzcoa, 23.

Fue batido el Juventud en León (3-2)

Una jugada desgraciada de Juanín valió uno de los goles del Júpiter, al marcar en propia meta

Buen partido del equipo local y mucho entusiasmo en el visitante pese al inmenso barrizal de Zatorre

Se devolvió, mejorado, el «regalo» de Valladolid

Tres semanas sin partidos dió a los jugadores del Burgos un ansia de balón tremenda y no se arredaron ante el estado del terreno de juego convertido en un inmenso lodazal por causa del gran chaparrón que estuvo cayendo desde una hora antes de iniciarse el encuentro. Había en los jugadores ganas de jugar y nada pesó en este grado estado de ánimo. Se jugó desde el primer momento con el resabio propio de la juventud y con el afán de vencer al equipo vallisoletano de una manera rotunda, para devolverle el 3-0 encajado en Valladolid en el partido más lamentable del equipo burgalés.

Y en el denso lodazal de Zatorre se jugó un partido entretenido, de suficiente movilidad y hasta bien realizado, lo que dice mucho en favor de nuestros muchachos. Tampoco ha de quedar fuera de este tono alabatorio lo que hizo el Europa Delicias visitante de turno. Con menos clase que el once local y aunque se vió constantemente dominado puso en la pelea un entusiasmo grande. No se arredó en ningún momento y hasta el minuto final intentó amornar el resultado, sin emplear tácticas defensivas, sino jugando abiertamente. Claro es que los locales no le dieron apenas oportunidades, pues en sólo tres ocasiones pasó la meta defendida por el debutante Pacheco por momentos de peligro, resueltos bien por el portero burgalés. De una ellas saliendo decidido de la puerta para despejar con el pie un balón fuera de su área. Otra en una estirada para desviar a corner un remate envenenado y la última en otra decidida salida a los pies de un delantero contrario para evitar el disparo. En el resto del partido no tuvo oportunidad de realizar parada alguna porque los avances vallisoletanos, escasos, los desbarataba la defensa burgalesa muy entonada y segura. Pero con todo no hay que regatear a los visitantes su afán de lucha y de mejorar el resultado adverso. Tuvo además el equipo de la ciudad del Pisuerga el honor de la expulsión legítima de su defensa derecho por pisotear a Rojo que se encontraba caído en el suelo. Esta inferioridad numérica pudo influir en su poca profundidad, no así en su labor defensiva que siguió brillando sobre el resto de las otras líneas.

Otra de las alegrías que nos reservó este partido, pese al tiempo transcurrido sin competición y por lo que influyó el estado del campo, es la resistencia física demostrada por nuestros jugadores